

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Васильевой Марии Анатольевны
«Ветеринарно-санитарная экспертиза и современные методы контроля безопасности и
качества пищевых продуктов», представленной к защите в диссертационный совет
Д 220.059.04, действующий на базе ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургская государственная
академия ветеринарной медицины» на соискание ученой степени кандидата ветеринарных
наук по специальности 06.02.05 – ветеринарная санитария, экология, зоогигиена
и ветеринарно-санитарная экспертиза.

Тема диссертационной работы Васильевой Марии Анатольевны является актуальной для современной ветеринарии, так как в связи с увеличением производства мяса в России, в условиях зависимости от импорта мяса и мясного сырья назрела необходимость более быстрого и тщательного контроля качества и безопасности мясосырья, в том числе по микробиологическим показателям. Разработка экономически эффективных, доступных и простых методов оценки качества и безопасности пищевых продуктов, используемых как в условиях лаборатории, так и на производстве, а также строгое нормирование показателей безопасности и качества представляют научный интерес и имеют высокую практическую значимость.

Следует отметить, что все задачи, поставленные автором на разрешение, выполнены. Работа выполнена на достаточном производственном материале, методически правильно, с применением современных и общепризнанных методов исследований. В полученных результатах есть научная новизна: впервые изучены в сравнительном анализе показатели, характеризующие безопасность мяса и мясопродуктов, при проведении мониторинговых исследований в условиях аккредитованной и производственной лаборатории, а также продовольственного рынка Санкт-Петербурга. Усовершенствована система микробиологического контроля с использованием современных экспресс-методов. Проведена сравнительная характеристика использования различных экспресс-методов и тест-систем, предназначенных для микробиологических исследований пищевых продуктов, с учетом условий реализации и показателей эффективности проводимых исследований.

Работа отличается существенной практической и теоретической значимостью. Результаты, полученных исследований внедрены в образовательный процесс на факультете ветеринарной медицины, в ГЛВЭС на продовольственных рынках Санкт-Петербурга, Санкт-Петербургской государственной ветеринарной лаборатории при проведении ветеринарно-санитарной экспертизы мяса и мясопродуктов, рыбы и рыбопродуктов.

Работа выполнена на высоком методическом уровне с использованием современных методов исследований. Научные положения, выводы и рекомендации диссертационной работы обоснованы, получены экспериментальным путем.

Достоверность результатов подтверждена большим объемом исследований, проведенных на сертифицированном оборудовании с использованием современных методик сбора и обработки информации, а также статистических данных.

По материалам диссертации опубликовано 7 работ, в том числе 2 в журналах, входящих в перечень рецензируемых научных изданий, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации («Вопросы нормативно-правового регулирования в ветеринарии»).

Анализируя материалы диссертации в целом, считаем, что выполненная работа Васильевой Марией Анатольевной теме: «Ветеринарно-санитарная экспертиза и современные методы контроля безопасности и качества пищевых продуктов» является завершенной научно-квалификационной работой, соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым ВАК РФ к диссертациям на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук, а ее автор – присуждения искомой ученой степени по специальности 06.02.05 – ветеринарная санитария, экология, зоогигиена и ветеринарно-санитарная экспертиза.

Зав. кафедрой паразитологии, ВСЭ,
доктор ветеринарных наук, профессор


Атаев Агай Мухтарович

367032 Махачкала, ул. М. Гаджиева 180
ФГБОУ ВО Дагестанский ГАУ,
Тел. 8 928 544 1829

доцент кафедры паразитологии, ВСЭ,
кандидат ветеринарных наук


Катаева Джамиля
Газиевна

367032 Махачкала, ул. М. Гаджиева 180
ФГБОУ ВО Дагестанский ГАУ,
Тел. 8 928 056 8998
E-mail: kataeva690286@mail.ru

29.04.2019

